

# 刘勇：用忠诚与坚守书写藏蓝青春

□记者 任富强 通讯员 许艳灵

他抽丝剥茧,分析海量数据为群众挽损;他精钻业务,视群众为亲人,被周口市公安局评为“枫桥式好辅警”。他是商水县公安局新城派出所辅警刘勇,从事辅警工作23年,先后在邓城派出所、东城派出所、新城派出所任辅警,多次获得县市公安局表彰。

## 服务群众 他恪尽职守

工作忙起来,互动暖起来,服务跑起来。自参加辅警工作以来,刘勇每月定期对辖区重点人群、重点信访户、精神病患者进行走访。截至目前,由他协助分管的辖区重点人群,未发生一起失控和漏管事件。

为压低下案率,刘勇会同村干部进村入户,向群众宣传反诈骗知识,不仅与群众拉近了距离,还使反诈骗

知识深入人心。通过防诈骗宣传,他负责的辖区群众注册国家反诈骗APP人数位居全局前列。

在化解矛盾纠纷中,刘勇说:“想调解好一件事,往往要跑十几趟。农村人实在,但也认死理,爱钻牛角尖,往往是事小气儿大。遇到这种情况,就要弄清双方的利益点和内心的需求点,在双方身上都要下够功夫,以心换心,体谅对方,话说到对方的心里,最终达成和解。”

## 守护平安 他首当其冲

在邓城派出所任辅警期间,一次收秋之后,邓城、张庄发生多起化肥、种子等农资被盗案。接报后,刘勇和民警一起梳理案情,判断应是团伙作案。经侦查,锁定了犯罪嫌疑人高某某、朱某、李某三人,他们驾驶无牌轿车流窜作案。刘勇为配合民警抓捕朱某,下足了功夫。他走访村民、排查线

索,经过6个月的侦查,得知朱某在西安一早餐店帮忙。向所长汇报后,刘勇一行连夜赶赴西安。第二天一早,他们来到朱某帮忙的早餐店,看到其正在卖胡辣汤,由于刘勇经常到村子里走访,认识朱某,立即协助民警将朱某成功抓获。

禁毒宣传,净化家园。2022年,刘勇和同事开展禁毒宣传和排查时发现,王某在自己的酒厂附近种植罂粟,立即向民警汇报,进行铲除。经清点,王某种植罂粟苗752株,依法对王某进行刑事拘留。在对辖区宾馆进行清理清查时,发现有吸毒前科人员孟某斌在一宾馆居住,随机将孟某斌带回所内做毒品检测。经检测,孟某斌尿检呈阳性,孟某斌对吸食毒品一事供认不讳,商水县公安局依法对孟某斌进行强制戒毒。

从事辅警工作23年,作为一名基层派出所辅警,刘勇凭着执着的敬业精神和强烈的责任心,在民警的带

领下抓获网上逃犯16人、各类违法犯罪人员200余人。在寻亲工作中,他协助民警历经种种困难,帮辖区群众倪某与失散28年的亲人团聚。

群众都说,刘勇不像警察,更像他们村里人。在平凡的岗位上,他忠实履行人民警察的神圣职责,用实际行动赢得了领导、同事的认同和人民群众的信赖。

不一样的肩章下,是一样的警服、一样的警徽,与民警一样,肩负守护人民的重任。刘勇常说:“群众利益无小事,我将全力护一方平安,用行动捍卫人民警察誓言,用忠诚与坚守书写藏蓝青春。”

## 警察故事

## 争当禁毒小卫士



5月26日,市公安局禁毒支队和川汇区公安分局禁毒大队民警前往辖区小学,开展禁毒宣传进校园活动。通过此次活动的开展,同学们了解了基本的毒品知识,明白了毒品的危害。他们纷纷表示,将从自我做起,远离毒品,争当禁毒小卫士。记者任富强 通讯员张保全 摄

## 以案释法

## 两地民警联手找回走失老人

□记者 任富强 通讯员 刘丽娜

本报讯 近日,一位太康籍老人不慎走失,在扶沟与太康两地民警通力合作下,成功找回走失老人。

5月19日22时许,太康县公安局清集派出所接到辖区群众赵女士报警称,其母亲李某荣一大早骑着三轮车出门,至今未归,请民警帮忙寻找。接到报警后,清集派出所值班民警详细询问赵女士母亲的外貌、衣着等特征后,立即连夜调取沿途相关监控视频,同时将寻人信息发送至各工作微信群,发动大家一起帮助寻找。

太康县清集镇与扶沟县吕潭乡毗邻,扶沟县公安局吕潭乡派出所所长高成功看到该寻人信息后,立即安排值班民警在两县交界处找寻走失老人。5月20日20时许,吕潭派出所巡逻民警在吕潭乡杨村岗路边发现一位老太太独自坐在路边,身旁还停着一辆装满青草的人力三轮车,外貌特征和正在寻找的走失老人十分相似。民警立即上前询问,但老人言语含糊、精神状态异常,不能准确表达自己的姓名和家庭住址,身上也没有表明身份信息的证件等。经民警反复比对,确认眼前的老人为走失老人。

吕潭派出所民警立即与清集派出所联系,通报走失老人情况。接到通报后,清集派出所民警与老人的儿子赵先生一同赶到吕潭派出所。见到老人安然无恙,赵先生拉着母亲的手一度哽咽,不停地向民警表示感谢。民警再三叮嘱赵先生及其家人,老年人因记忆力减退,生活中容易迷糊,作为子女应加强对老人的监管看护,有情况要及时拨打110报警。

## 送法进校园 为成长护航

□记者 任富强

本报讯 5月25日,周口市公安局组织全市公安法制部门业务骨干组成送法进校园讲师团,联合周口临港开发区教育文化局等部门,到辖区锦城高中开展“防范校园欺凌、护航青春成长”主题送法进校园活动。

活动中,淮阳区公安局法制大队副大队长郭志杰围绕“防范校园欺凌、校园暴力”等主题,运用《中华人民共和国刑法》《中华

人民共和国治安管理处罚法》《未成年人保护法》等相关法律法规,以发生在学校周边、学生身边的鲜活案例为教材,讲述了校园欺凌、校园暴力带来的危害与严重后果,教育在校学生学会运用法律武器保护自身安全。同时,结合学生年龄特点,民警还对交通安全法律法规、预防电信网络诈骗、预防拐卖等专业知识进行了解读,进一步提升同学们的安全防范意识。

市公安局法制支队政委陈

静勉励同学们,学生时代是人生的黄金阶段,希望同学们能够学习法律知识、增强法制观念,学法、懂法、用法、守法,努力做到自重、自律、自爱、自强,坚定走好人生每一步。

同学们纷纷表示,通过聆听此次法制宣传教育讲座,增强了明辨是非、自我保护和自我防范的意识和能力。在以后的学习和生活中,将以实际行动为构建平安和谐校园做出力所能及的贡献。